

Пришкольный РАБОЧИЙ

№ 14 (487)

25 марта 1935 г.

№ 14 (487)

Орган Тасульского Райкома ВКП(б) и РИК

За дальнейший подъем животноводства

На 17 съезде партии в начале 1934 года товарищ СТАЛИН указал, что «проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера, уже разрешенная с успехом, проблема зерновая».

Прошел год, как тов. СТАЛИН дал свой указания о животноводстве. Со стоявший в Москве VII Всесоюзный съезд советов уже смог сказать, что лозунг товарища СТАЛИНА выполняется, что указания партии в деле животноводства претворяются в жизнь.

За последние годы советское правительство оказывало огромную материальную помощь колхозам, совхозам и отдельным колхозникам в деле развития животноводства и эта помощь дала большие результаты: значительно выросло количество молочно-товарных и свиноводческих ферм, заново созданы овцеводческие фермы, увеличилось поголовье скота на фермах.

Животноводческие совхозы также быстро росли и развивались. Количество совхозов за последние четыре года увеличилось почти в 3 раза. За этот же срок поголовье крупного рогатого скота по Союзу возросло в $1\frac{3}{4}$ раза, поголовье овец в полтора раза, а поголовье свиней в четыре раза.

Не плохие показатели роста поголовья имеют совхозы, свиноводческие, овцеводческие и молочно-товарные фермы нашего района.

Однако, нельзя успокаиваться на достигнутом. Это только начало подъема и его нужно всячески закреплять и расширять, значительно повышив качественные показатели социалистического животноводства.

Поэтому по предложению делегатов Западной Сибири второй Всесоюзный съезд колхозников-ударников обявили поход имени тов. Сталина за дальнейшее улучшение дела животноводства. Основная задача сталинского похода заключается в том, чтобы выполнить поставленную партией и правительством задачу увеличить продукцию животноводства к концу второй пятилетки в два с половиной раза.

Что практически сделано сейчас колхозами и совхозами нашего района для того, чтобы на деле выполнить эту величайшую задачу, выйти в походе в ряды передовых? Болшинство колхозов, совхозов района форжально включившихся в сталинский поход на деле падец о падец не ударили по улучшению работы молочно-товарных, свиноводческих и овцеводческих ферм. Во многих колхозах («Красная заря», «Победитель» и др.) уход за скотом поставлен плохо. На фермах совхозов Тамбара и Тасуля парят обезличка в уходе за скотом.

Особенно преступно поставлено дело ухода на ферме сельхоззолото Тасуля.

Основным стержневым вопросом в поднятии животноводства является выращивание молодняка. На заботливы уход за молодняком большинство колхозов («Тревога», «Путь к социализму», «им. Ворошилова» и др.) не обращают серьезное внимание.

Совершенно особо стоит вопрос о коне. До сего времени в колхозах, совхозах нет большевистского внимания к коню. В результате варварского обращения с конем сейчас к моменту посевной кампании в колхозах и совхозах около 500 коней выведены из строя. Руководство колхозов, партийные и советские организации не раз вернули работу за сохранение коня. Классовый враг — кулак, сейчас, как никогда проявляет свои подрывные действия по уничтожению конского поголовья. Поэтому надо повысить революционную бдительность, решительно улучшить уход за конем, окружить коня вниманием и заботой.

Основой животноводства являются КОРМА. Поэтому особенное внимание надо уделить введению правильных севооборотов, предусматривающих посевы кормовых трав, улучшение пастищ и организации переработки кормов. Нужно прекратить недооценку со стороны некоторых руководителей колхозов (Ревцов, Кузнецov, Гражданцев) в вопросе посевов кормовых трав. Кормовые травы должны быть посеяны каждым колхозом и совхозом и в таком количестве, которое предусмотрено посевным планом.

Дальнейшие успехи в борьбе за подъем животноводства зависят от живых людей. Поэтому надо провести большую работу по подбору и закреплению работников в колхозных товарных фермах и совхозах, организовать правильную систему оплаты труда, бороться за поднятие производительности труда и повышение квалификации кадров.

Объявленный сталинский поход по улучшению дела животноводства должен захватить все колхозы и совхозы, втянуть колхозные и рабочие массы совхозов в социалистическое соревнование за первенство в сталинском походе, за образцовый уход, сохранение молодняка, повышение и улучшение качества продукции.

Задача всех партийных и советских органов, всей колхозной массы и рабочих совхозов состоит в том, чтобы занять в походе одно из передовых мест в крае, поднять наше животноводство на небывалую высоту, по-большевистски бороться за разрешение поставленной партией и правительством задачи.

ЧЕРВОВ РАЗБАЗАРИВАЕТ СЕМЕННЫЕ ФОНДЫ

Для проведения весенне посевной кампании колхозом «Колос» Усть-колбинского сельсовета было засыпано 200 центнеров зерновых. Председатель колхоза Червов, вероятно, решив сорвать посевную разбазарил больше 100 центнеров зерновых из засыпанных 200 центнеров.

Червов разбазаривал семенные фонды **направо** и **налево**, по «запискам», и кому вздумается: Поэтому родственник Червова тракторист Субачев П., работавший в

другом колхозе незаконно получил от Червова «записочку» на 105 цент. в первый раз и второй раз на 0,91 центнера.

С наступлением посевной колхоз «Колос» может стать перед угрозой срыва работ вследствие отсутствия семенных фондов.

За разбазаривание засыпанных неприкосновенных фондов Червов должен понести суровое наказание.

Е-в

„Дело животноводства должна взять в свои руки вся партия, все наши работники партийные и беспартийные“. (СТАЛИН).

Как нельзя сохранять поголовье

Яркий пример безответственности

Решив не «ударить в грязь ли привлечь к судебной ответственности» Берикульская ферма сельхоззолото Тасуля во главе с директором **ХОТИНЫМ** «включилась» в произошедший поход имени т. Сталина по поднятию животноводства. Подписали бирократическими росписями соцдоговор и... на этом было поставлено точка.

Как же на деле, на ферме, коном дворе развернут сталинский поход? 15 и 16 марта 38 лошадей и 49 быков сельхозсектора стояли без клочки сена, однако была полная возможность подвезти корм. Уход за скотом совершенно не организован. Лошади и молочный скот, иногда по целым дням стоят не поеные, чистка коней не производится.

Не лучше дело с учетом скота и его охраной. В январе при передаче хозяйства фермы у завхоза **Гладких** была обнаружена недостача 12 шт. плетенных овец, однако директор Охотин виновника не



Законное требование коровы.

Весеннюю воду гидравлики должны встретить образцовой подготовкой

До начала гидравлического сезона на рудниках и приисках национализированного района остались считанные дни. С 15 апреля большинство гидравлик уже должны быть готовы образцово встретить весеннюю воду.

Сейчас оставшиеся дни до весны должны быть использованы, как никогда для ударного разворота подготовительных работ к гидравлическому сезону.

Что мы имеем сейчас с подготовкой? Старательский сектор Центрального рудника не плохо готовится на некоторых участках к гидравлическому соревнованию: уже оборудованы участки Бурлевка, Окуневка, Шалтыры, Барабановский. Всего на этих участках будет работать 6 мониторов.

Разворачивается подготовительная работа на участках Павловском, Половинке, Усть-Поповке. Однако, темпы подготовительных работ на этих участках далеки от удовлетворительных. Из 1200 метров, требуемых канавы, пройдено всего 450 метров. Причины плохой проходки канавы заключаются в том, что некоторые члены артели т. Балаболенко, которые работают на канаве собствуют проходку. В артели нередки случаи прогулов рабочих (Железнов и др.) на что хозяйственная организация не обращает должного внимания. Попытки дезорганизаторских по-

тупков артели не встречают жесткого отпора со стороны руководства и в частности артельщика т. Балаболенко.

Совершенно мало уделено внимания техническому руководству. Техник т. Таскаев не руководит подготовкой гидравлик к весне, не дает технические указания артели, как нужно правильно вести работы.

Кадры гидравлистов к весне не готовятся. Для того, чтобы гидравлики работали безболезненно, для старательского сектора Центрального рудника нужно мониторщиков 32 человека, а их сектор имеет только 20 чел. и то с помощью мониторщиков. О создании курсов по подготовке новых и переквалификации старых мониторщиков хозяйственная организация во главе с т. Селезневым, профсоюз во главе с т. Долговым не заботится.

Оставшиеся дни до начала весны должны быть использованы так, чтобы каждый монитор встретил весеннюю воду в полной готовности. Подготовить необходимые кадры мониторщиков, заготовить освещение для разрезов и нужный инструмент для работы — несложная задача.

Весенняя вода должна быть использована рационально в работе гидравлик, в добыче металла.

СТАР.

По СССР

В Народном комиссариате внутренних дел

За последние дни в Ленинграде арестовано и выселяется в восточные области СССР за нарушение правил проживания и закона о паспортной системе группа граждан из бывшей аристократии, — царских сановников, крупных капиталистов, помещиков, жандармов, полицейских и других.

Среди них: бывших князей 41 человек, бывших графов — 33 человека, бывших баронов — 76 чел., быв. крупных фабрикантов — 35 чел., быв. крупных помещиков — 68 чел., быв. крупных торговцев — 19 чел., бывших высших царских сановников из царских министерств — 142 чел., быв. генералов и высших офицеров царской и белой армии — 547 чел., быв. высших чинов жандармерии, полиции и охранки — 113 человек.

Часть высаженных привлечена к ответственности органами надзора за деятельность против советского государства, пользуясь иностранных государств. ТАСС

Молоков прилетел на остров Диксон

Закончен 1-й этап блестящего перелета

19 марта, в 8 ч. 40 мин. (по московскому времени) герой Советского Союза Молоков прилетел на остров Диксон. Таким образом первый этап блестящего перелета Москва — остров Диксон закончен.

Первый зимний перелет Москва — остров Диксон имеет громадное значение. Остров Диксон сейчас стал культурным центром советской арктики. Там развернулось большое строительство, на котором работает свыше 100 человек.

Местная островная радиостанция поддерживает постоянную связь не только с большинством полярных станций, но также с Москвой.

Общее протяжение перелета Молокова около 13.000 километров. Все этапы перелета были покрыты большой скоростью без задержек, лишь в Гальчихе Молокова 9 дней задержала пурга.

В беседе с сотрудником ТАСС начальник главного управления Северного морского пути Шмидт заявил, что перелет Москва — остров Диксон имеет огромное значение. Он свидетельствует о возможности значительно расширить период полета в Арктику. ТАСС.

За рубежом

Фашистский террор в Германии

Издаваемая в Нью-Йорке (Соединенные Штаты Америки) немецкая антифашистская газета "Дер-арбайтер" приводит жуткие факты о жертвах фашистского террора в Германии за время с 30 января 1933 года до января 1935 года.

За эти 2 года, — пишет газета, — в Германии было убито 3.942 антифашиста в тюрьмах, казармах, застенках тайной полиции, концентрационных лагерях, на улицах и собраниях было ранено, а также изувечено 132.544 антифашиста. Около миллиона человек подвергнуто избиениям.

В течение 2-х последних лет без оправдания, лишь на основании произвольных распоряжений руководителей штурмовых, также охранных отрядов им же по указанию правительства было арестовано около 300.000 антифашистов, было вынесено свыше 90 смертных приговоров, а также 16 143 приговора к тюремному заключению. ТАСС.

Голод в Китае

Сначала весны в сельскохозяйственных районах Китая голод стал принимать огромные размеры.

По сведениям выходящей в Китае Азиатской печати, крестьяне Восточных районов, провинции Аньхай пытаются коренными, а также корой деревьев. Множество крестьян не находят пищи покидают деревни.

В провинции Хубэй 100 тысяч крестьян умерли от голода, а остальные находятся перед лицом неизбежной смерти, так как не получают никакой помощи.

Более 200.000 голодящих крестьян провинции находятся на границе смерти.

В деревне Думбачжи умерло более 100 крестьян, отравившихся белой глиной. Будучи не в состоянии найти какие либо продукты питания, крестьяне употребляют в пищу высушенную в порошок глину вместе муки. ТАСС.

СТАРАТЕЛЬСКИЙ СЕКТОР ПО-ПРЕЖНЕМУ ВПЕРЕДИ

Старателем сектор Центрального рудника вступая в новый 35-й хозяйственный год не снизил ударные темпы в добыче металла.

Перевыполнив январь, старатели в феврале план золотодобычи выполнили на 113 проц. Первая декада марта старателями выполнена на 107 проц.

Борясь за качество в добыче и обработке руды старатели добились самого высокого процента содержания металла в тонне руды.

Лучше всех в феврале и марте работали артели Т. Т. Вязникова, Беляева и Булгакова.

На протяжении всего 34 года держащая первенство в работе артель Т. Устьянцева в феврале повторно провалила план золотодобычи и оказалась в хвосте передовых бригад старательского сектора. Причины отставания артели состоят в том, что артель не сумела во время присечь дезорганизаторские действия некоторых членов артели (пьянство, прогулы и т. д.), что способствовало ослаблению трудодисциплины на производстве.

Хозорганизация и профсоюз должны помочь артели Устьянцева выйти по-прежнему в передовые ряды борцов за металл. С-В.

План мобилизации средств по Владимировке провален

Финансовый план первого квартала по Владимировскому сельсовету вследствие оппортунистической успокоенности руководства сельсовета, провален. Поступления по культжилсбору почти не было план не выполнен.

Финансовый работник сельсовета Довыдов не получая ни какой помощи со стороны сельсовета и желая выполнять финансовый план, ничего не делает. В колхозах Довыдов почти никогда не выывает.

Совершенно не работает финансовая секция сельсовета. Члены секции и в особенности Волосович палец о палец не ударили для того, чтобы выполнить финансовый план.

Невыполнение финансового плана не тревожит председателя сельсовета Мосинина. Московин интересовался, как работает финансовый работник, финансекция, как поступает култсбор с колхозов, с единоличных хозяйств, не говоря уже о помощи которую должен был оказывать Москвин финансекции в ее работе.

Владимировский сельсовет должен обеспечить кругой перелом в деле мобилизации средств. На ближайшем президиуме сельсовета нужно заслушать финработника и финансекцию и дать конкретные указания обеспечивающие полное поступление култсбора, хорошую работу по реализации займа, вербовку вкладов среди населения.

Настойчивый

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ о противопожарных мероприятиях

На основании положения об издании обязательных постановлений, постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. и приказ № 372 по Наркомзему РСФСР от 21 июня 1933 г. Тисульский Районный Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

В целях предупреждения пожаров в населенных пунктах и борьбы с ними ввести в исполнение во всех селениях района — рудниках и приспособленные правила:

а) возведение, переустройство, перевозка каких бы то не было строений может производиться лишь с письменного разрешения местного сельсовета и поссовета и лица ответственного за состояние пожарной охраны, а в райцентре с разрешением госпожнадзора при Райисполкоме и технического персонала по строительству, с соблюдением действующих технических правил, о строительстве в сельских местностях, при чем каждый факт разрешенного строительства должен быть оформлен актом;

б) дымовые трубы во вновь возведенных строениях складываться должны из кирпича со стенками не менее ширины кирпича с отступом от деревянных стен 0,25 метра и возвышаться головками над коньком крыши: а) соломенной 0,75 метра; б) деревянной 0,50 метра.

Возведение труб с боровками категорически воспрещается, чистка труб от сажи в жилых помещениях должна производиться каждый месяц, а в помещениях с усиленной топкой (пекарни, столовые, школы, больница, клубы) два раза в месяц;

в) при всех вновь возведенных постройках какое бы то не было возведение, употребление огня в том числе курение не допускается, на расстоянии от постройки не менее 20 метров или же специально отведенное помещение с наличием запаса воды и щепки с песком;

г) воспрещается разведение огня во дворах имеющих постройки для какой бы то не было дела (опаливание, о жигание, сжигание мусора, навоза и т. д.), а равно ссыпка или выбрасывание не потушенных углей, головни, волы, варка массы, сжигание навоза на отвалах, соломы, мякины в момент обмолота.

При постройке новых помещений скотских дворов, с внутренним отоплением, а также и уже в выстроенных, должны быть только кирпичные, печи технически оборудованными. Воспретить приспособление железных печей для отопления скотных дворов и баз;

д) производить очистку от мусора, соломы и др. веществ во всех дворах и складах, торговых помещениях, лавках, магазинах, предприятиях, элеваторах, мельницах, совхозах, колхозах, МТС, нефтескладах, ссыпных пунктах, на вновь произведенных постройках щепу, стружку и т. д. к окончанию работ очистить места отведенных согласно пункта "а" данного постановления;

е) строительство телятников или приспособление для этой цели старых помещений должно производиться в строгом соответствии с пунктом "б" настоящего постановления. Телятники не соответствующие данным требованиям немедленно переоборудовать;

ж) хранение сена и соломы на крышах расположенных вблизи складов и жилых помещений воспрещается;

з) устройство и использование электро-отопительных приборов в помещениях без соответствующего разрешения технического надзора воспрещается;

и) использование железных печей в служебных помещениях и общежитиях допускается в исключительных случаях с разрешения Госпожнадзора и при обязательном соблюдении противопожарных правил;

к) в различных торговых предприятиях — лавках, магазинах недопускается держать для продажи легко воспламеняющие кидкие продукты: керосин, нефть и т. д. более одной бочки, при чем последняя должна быть герметически закупорена, также в помещениях, где хранятся эти продукты не допускается курение и иное употребление огня, кроме необходимого освещения в застекленной форме.

В предприятиях заводов, ком отопляются нефтепродуктами горения, запас последнего непосредственно в машинном отделении или цехе не должен составлять запаса более трех рабочего дня;

л) все торговые, промышленные организации, государственные учреждения должны иметь при занимаемых ими зданиях, переносные лесницы на крыши, а в сельской местности и каждые пять дворов одну лесницу. Кроме этого на период с 1 апреля до ноября иметь бочки с водой, со швабрами из расчета бочку на расстояние 10 метров и длины какой то бы не было строения в дворах по сельской местности (бочку не менее 15 ведер со шваброй);

м) Бизнесные склады предприятий, совхозов, МТС, МГМ, фабрики заводы, ссыпные пункты обязаны иметь в постоянной исправности химические огнетушители, пожарные машины с рулем, багры, ухваты и т. д. иметь дежурство людьми, а также и ягловой силой с потребным инвентарем (телефон, спирт и т. д.) и склады нефти керосин, птичьего масла и т. д. могут находиться лишь за чертой селения на расстоянии от последнего не менее 300 метров, а вновь открывается с разрешения соответствующих органов;

н) Дороги и подъезды к водоемам, рекам, прудам, колодцам должны быть осмотрены сельсоветами на предмет установления их исправности.

о) выделить ответственных лиц за состояния пожарной охраны в колхозах, совхозах, МТС, также кульстанах, бригадах колонок тракторов;

п) ввести обязательное опахивание хлебных скирд независимо от культуры, зерна сена и т. д.

Лица нарушающие и не выполняющие настоящего обязательного постановления привлекаются к ответственности в виде штрафа по постановлению Райкомиссии в размере до 100 рублей или принудработам до одного месяца. По постановлению поссоветов в размере до 100 р. или принуд работами до одного месяца.

По постановлению сельсоветов в размере до 10 руб. или принудработ 5 дней. Исполнение настоящего обязательного постановления возложить на органы милиции, поссоветы, сельсоветы и Райинспектора Госпожнадзора.

Срок действия настоящего обязательного постановления два года со дня публикования.

Пред. Тисульского Райисполкома ЖУГРИН.

Ответственный секретарь ДМИТРИЕВ.

с. Тисуль ЭСК 21 февраля 1935 г.

БЕЗОБРАЗНЫЕ ПРОДЕЛКИ ПОЧТЫ

Если рабочему Кие-Шалтырской группы, Первомайского приискового управления пришел перевод денег по почте, то последний может их получить только в Первомайском почтовом агентстве т. е. на Траицких Вершинах (около 120 км. от Кие-Шалтыра). Гоговоги почтового агентства и частно заведующий Ильин вызывают с Кие-Шалтыра таких рабочих на Траицкие, которым пришел перевод даже меньше 40 рублей (рабочий Худяков — перевод 4 р. 50 к., Красулин — 35 руб. и др.).

Райотдел связи должен прикрепить издавательство над рабочими Кие-Шалтыра.

Козлов,

СОЛОНЦЕВ ПО ПРЕЖНЕМУ ПЬЯНСТВУЕТ

Не так давно газета "Приисковый рабочий" отмечала безобразную работу заготовительного аппарата Первомайского золотопромснаба, однако положительных мер не принято и до сих пор. Зав. аппара Солонцев занялся систематической пьянкой, расхищением государственных средств. Работа заготовок развалена.

Следственные органы должны привлечь Солонцева за хищение государственных средств к ответу

Знающий.

Отв. редактор ЗОЛОТАРЕВ.

Тираж 2500 экз.